

Az ünnepséget Berecz János dr. egyetemi tanár, az Emericana priorja nyitotta meg. Meleg szavakkal köszöntötte a megjelent Glattfelder Gyula dr. megyésfőpásztort, vitéz Imecs György dr. főispánt, Láng-Militiczky Ernő dr. táblai elnököt, Buócz Béla dr. főkapitány-helyettest és a budapesti központ kiküldöttjét, Széchenyi Elemér Commendatort. Az ünnepi beszédet Virág Sándor hittanár mondta. Köszöntötte a megyésfőpásztort, aki Szent Gellért püspök utódjaként 25 éve áll őrhelyén. Majd azt fejtegette, hogy mit köszönhet az Emericana Glattfelder Gyula megyéspüspöknek. Tíz évvel ezelőtt elindította az Emericana mozgalmat, és létrehozta társegyesületeit a Szent Imre Kört, Szent Imre és Szent Gellért kollégiumokat. Személyes példájával pedig megmutatta, hogyan kell katolikus férfinak viselkedni. Végül a megyésfőpásztor egyéb alkotásairól beszélt az ünnepi szónok.

Bukovszky László verseiből olvasott fel, majd Széchenyi Elemér, az Emericana Commendatora a központ üzenetét tolmácsolta, és a közel 15.000 tagot számláló Emericana nevében üdvözölte Glattfelder Gyula megyéspüspököt, aki – mint mondta – a krisztusi lelkületű ember megalkotásán fáradozik, és ennek a munkának egyik legnagyobb szobrása. Falcione Loránd ker. assessor az ifjúság hátlóját fejezte ki a megyésfőpásztor előtt.

Ezután Glattfelder Gyula dr. megyéspüspök válaszolt a felszólalásokra.

– A mai forrongó időkben – mondta többek között a püspök – nincs más ellenálló erő, mint ami az ideális fiatal lelkekben van. Ez fogja megmenteni ezt a forrongó világot. Felborítanak, lerombolnak trónokat, oltárokat, diszkreditálnak mindent, családi otthont, vallást, egyházat. Ezzel a nagy világveszedelemmel szemben nem nyújt védelmet az anyagi erő, ezt a világveszedelmet csak lelki tényezők képesek elhárítani. Csak lelkileg felfegyverzett emberek képesek ezt a veszedelmet legyőzni, és ennek legyőzését csak ifjú lelkekkel lehet elérni. Ha ennek az ifjúságnak lelke szent idealizmussal van tele, urrá lesz a rombolás szellemén.

A megyésfőpásztor ezután köszönetét fejezte ki az Emericának és az ifjúságnak, amiért a felforgató szellem legyőzésére törekszik. A megyésfőpásztor szavait nagy tetszésnyilvánítás fogadta, és a közönség felállva ünnepelte. Ezután avatási szertartások következtek.

Szegedi Napló XII. (1936) május 3. 5. oldal

405. „Magyar út” est

Az Egyetemi Bethlen Gábor Kör szombaton tartotta „Magyar út” estjét a Hungáriában, melyet előkelő közönség hallgatott végig. A bevezető beszédet Paku Imre a kör elnöke mondta, melyben üdvözölte a megjelenteket és az irodalmi est szereplőit, majd Bán Sándor zongoraművész adta elő Liszt Tarantelláját. A vak zeneművész játékát szünni nem akaró tapssal jutalmazta a közönség.

Utána Szabó Lőrinc olvasott föl néhány költeményt most megjelenő verseskötetéből, majd Féja Géza író Ady végrendelete címen tartott előadást.

– Amikor Adyról beszélünk – mondotta – mindig úgy érezzük, hogy egy elfelejtett szent kötelességet teljesítünk. Megvádolták Adyt, hogy nyugatos, hogy idegen eszméket hozott a magyar talajba. Nem dönti-e meg ezt Ady önvallomása, amikor azt mondja, hogy egy új élet kialakulásában nem kell kelet kultúráját eltasposnunk, de igenis nyugattal kell harcolnunk nyugat ellen! Ady végrendelete egy új XVI. század heroikus küzdelmét, vívódását, a pusztuláson keresztül új életreszületés metamorfózisát hagyta ránk, s ezt az utat nem lehet elhagyni azoknak, akikben Ady tragikus igazságai élnek...

Balla Péter hegedűművész Timár Liza zongorakíséréte mellett magyar népdalokat adott elő, majd Papp Béla a „Magyar Út” szerkesztője tartott beszédet a nemzedékváltásról. Szabó Ilonka operaénekesnő kulturált hangon énekelt Bartók–Kodály-dalokat, majd Papp Béla záróbeszéde után a nívós irodalmi est véget ért. A közönség hosszantartó tapssal ünnepelte az est illusztris szereplőit.

Szegedi Napló XII. (1936) május 3. 12. oldal

406. Glattfelder püspök az ifjúság ideális hivatásáról és a rombolás matadorjairól beszélt az Emericana szombati ünnepségén

A Foederatio Emericana szegedi kamarája szombaton délután az egyetem aulájában tartotta meg tizedik, jubiláris avató-káptalanját. Az avatási ünnepséget egybekötötték dr. Glattfelder Gyula megyéspüspök huszonöt esztendő püspöki jubileumának megünneplésével. Az ünnepségen megjelent dr. Glattfelder Gyula püspök, dr. Ditrói Gábor rektor, az egyetemi tanács tagjaival, vitéz dr. Imecs György főispán, Láng-Miticzky Ernő táblai elnök, dr. Berecz János, a Katolikus Kör elnöke, dr. Buócz Béla rendőrfőkapitány helyettes és még sokan mások. A vendégeket pálcás leventék kísérték be az egyetem aulájába.

Dr. Berecz János üdvözölte a megjelenteket, majd Virág Sándor hittanár üdvözölte a jubiláris püspököt, Szent Gellért utódját, akinek hervadhatatlan érdemei vannak az Emericana szegedi zászlóbontása körül. Az ő nevéhez fűződik a Szent Imre kollégiumok felújítása, ő teremtette meg a vallást nem szégyenlő, a katolicizmust a hazafisággal összeegyeztetni tudó ifjú típusát. Saját példájával mutatta meg, hogy miképpen kell az igazi katolikus férfinak megállnia a helyét. Ő az igazi magyar főpap, aki úgy tanítja a magyar ifjúságot, mint ahogy egykor oktatta Szent Imrét Szent Gellért.

A beszéd után Bukovszky Lóránt olvasta fel versét, majd dr. Szentgyörgyi Elemér központi kiküldött a nagyszövetség üdvözlését tolmácsolta. Falcione Loránd az ifjúság nevében köszöntötte a püspököt, aki ezután hosszabb beszédben válaszolt az elhangzottakra. Beszédében utalt azokra a nehéz esztendőkre, amelyekben ma az emberiség él és azokra a fenyegető alakulatokra, amikkel szemben csakis a fiatalság lelkében mutatkozik megfelelő ellenálló erő. „A világ ma egy